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Câu 1 .(4,5 điểm)	
[bookmark: bookmark0]1. Tiến hành thí nghiệm thử tính chất của xenlulozơ theo các bước sau:
Bước 1: Cho lần lượt 4,0 ml HNO3, 8,0 ml H2SO4 đặc vào cốc thủy tinh, lắc đều và làm lạnh.
Bước 2: Thêm tiếp vào cốc một nhúm bông. Đặt cốc chứa hỗn hợp phản ứng vào nồi nước nóng (khoảng 60-70°C) khuấy nhẹ trong 5 phút.
Bước 3: Lọc lấy chất rắn rửa sạch bằng nước, ép khô bằng giấy lọc sau đó sấy khô (tránh lửa). 
Có các nhận định sau
[bookmark: bookmark1](1)  Sau bước 3, sản phẩm thu được có màu vàng.
[bookmark: bookmark2](2)  Có thể thay thế nhúm bông bằng hồ tinh bột.
[bookmark: bookmark3](3)  Sau bước 3, lấy sản phẩm thu được đốt cháy thấy có khói trắng xuất hiện.
[bookmark: bookmark4](4)  Thí nghiệm trên chứng minh trong phân tử xenlulozơ có 3 nhóm OH tự do.
Hãy cho biết nhận định nào đúng, nhận định nào không đúng. Giải thích vì sao?
[bookmark: bookmark5]2. Có các nhận định sau:
[bookmark: bookmark6](a)  Các axit HF, HCl, HBr, HI, H3PO4, HNO3 có thể được điều chế bằng cách cho tinh thể muối tương ứng tác dụng với axit suhruric đặc nóng.
[bookmark: bookmark7](b)  Cho dung dịch AlCl3 dư vào dung dịch natri aluminat. Sau khi phản ứng kết thúc, có kết tủa trắng dạng keo xuất hiện.
[bookmark: bookmark8](c)  Có 4 chất rắn: Na2CO3, BaSO4, BaCO3 và NaCl. Chỉ dùng dung dịch BaCl2 và nước có thể nhận biết
được cả 4 chất rắn trên, các điều kiện cần thiết có đầy đủ.
(d)  Anilin làm quỳ tím ẩm chuyển sang màu xanh.
(e)  Tất cả các este đều tạo thành từ axit và ancol tương ứng.
(g)  H2O2 thể hiện tính khử khi tác dụng với KNO2,  Ag2O, KI và KMnO4 trong H2SO4.
- Hãy cho biết nhận định nào đúng, nhận định nào không đúng. Giải thích vì sao? Viết phương trình phản ứng hoá học xảy ra (nếu có).
Câu 2. (2,5 điểm)
Hai este E và F (no, mạch hở, là đồng phân của nhau) đều có cùng công thức phân tử C7H10O6. Khi thủy phân hoàn toàn E trong dung dịch NaOH, thu được 2muối X, Y (MX < MY) và 2 ancol Z, T (MT = MZ +16). Khi thủy phân hoàn toàn F trong dung dịch NaOH, thu được 2 muối R, Y và 2 ancol Q, T (MZ = MQ + 14).
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com

Có các nhận định sau:		
(a) Ancol T hòa tan được Cu(OH)2 tạo phức màu xanh lam. 	
[bookmark: bookmark10](b) Từ Q và z đều có thể điều chế trực tiếp axit axetic.	
[bookmark: bookmark11](c) E và F đều có mạch cacbon không phân nhánh.
[bookmark: bookmark12](d) Đốt cháy hoàn toàn Y thu được Na2CO3, CO2 và H2O.
[bookmark: bookmark13](e) Nhiệt độ sôi của Z cao hơn axit fomic.
(g) Z có trong thành phần của xăng E5.
Hãy cho biết nhận định nào đúng, nhận định nào không đúng. Giải thích vì sao? Viết phương trình phản ứng hoá học xảy ra (nếu có).
Câu 3. (4,0 điểm)
1. Hỗn hợp X gồm các oxit có cùng số mol (a mol): CaO, CuO, Fe2O3 và Al2O3. Dần một luồng khí H2 dư qua hỗn hợp X nung nóng thu được hỗn hợp khí và hơi A, hỗn hợp rắn B. Cho B vào nước dư thu được dung dịch C và hỗn hợp rắn D. Cho D vào dung dịch chứa 5,5a mol AgNO3 thu được dung dịch E và chất rắn F. Viết phương trình hóa học của các phản ứng xảy ra (ghi rõ điều kiện nếu có) và xác định thành phần số mol của C, D, E, F. Cho biết các phản ứng hóa học xảy ra hoàn toàn.
 2. Đốt cháy hoàn toàn m gam một hidrocacbon X, sinh ra m gam H2O. X không làm mất màu dung dịch nước brom, X không tác dụng với brom khi có mặt bột sắt, X tác dụng với brom khi chiếu sáng tạo thành một dẫn xuất monobrom duy nhất. Đun nóng X với một lượng dư dung dịch KMnO4, rồi axit hóa dung dịch bằng axit HCl, thu được một chất rắn màu trắng Y. Đun khan Y, sinh ra hợp chất Z chỉ chứa hai nguyên tố trong phân tử. Hãy xác định công thức cấu tạo của X, Y, Z. Biết rằng: 150 < Mx < 171.
Câu 4. (5,0 điểm)	
1. Đốt cháy hoàn toàn một hợp chất hữu cơ X cần 6,72 lít khí O2 (đktc), sản phẩm cháy hấp thụ hết vào bình đựng dung dịch Ba(OH)2 thấy có 19,70 gam kết tủa xuất hiện và khối lượng dung dịch giảm 5,50 gam. Lọc bỏ kết tủa, đun nóng nước lọc lại thu được 9,85 gam kết tủa nữa. Hãy xác định công thức phân tử của X.
2. Hỗn hợp M gồm 3 este đơn chức X, Y, Z (Mx < MY < Mz và số mol của Y bé hơn số mol X) tạo thành từ cùng một axit cacboxylic (phân tử chỉ có nhóm -COOH) và ba ancol no (số nguyên tử C trong phân tử mỗi ancol nhỏ hơn 4). Thủy phân hoàn toàn 34,80 gam hỗn hợp M bằng 490 ml dung dịch NaOH 1M (dư 40% so với lượng phản ứng), cô cạn hỗn hợp sau khi phản ứng kết thúc, thu được 38,50 gam chất rắn khan. Mặt khác, nếu đốt cháy hoàn toàn 34,80 gam hỗn hợp M thì thu được CO2 và 23,40 gam H2O. Hãy tính thành phần phần trăm theo khối lượng Y trong M. 
Câu 5. (4,0 điểm)	
1. Hòa tan hết một lượng Fe3O4 trong 240 ml dung dịch H2SO4 1M loãng, đun nóng, thu được dung dịch X. Thêm tiếp vào dung dịch X hỗn hợp rắn gồm Cu và Fe(NO3)3, sau phản ứng thu được dung dịch Y và 1,344 lít khí NO (sản phẩm khử duy nhất, đktc). Nhúng thanh Mg dư vào dung dịch Y thấy thoát ra 1,792 lít khí H2 (đktc), đồng thời khối lượng thanh Mg tăng 4,08g. Các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Hãy tính tổng khối lượng Cu, Fe3O4 và Fe(NO3)3.
2. Hỗn hợp X gồm MgO, FeO, CuO, Fe2O3 và Fe3O4. Để hòa tan hoàn toàn m gam X thì cần dùng vừa đủ 100 ml dung dịch gồm HCl 2M và H2SO4 1M. Mặt khác, cho khí CO qua m gam X nung nóng, sau một thời gian thu được hỗn hợp rắn Y và hỗn hợp khí Z. Cho toàn bộ Z vào bình đựng 60 ml dung dịch Ca(OH)2 1M, đến khi phản ứng hoàn toàn, thu được kết tủa và dung dịch T. Cho tiếp dung dịch Ba(OH)2 dư vào dung dịch T thấy kết tủa lại xuất hiện. Khi phản ứng kết thúc, tổng khối lượng hai lần kết tủa thu được là 12,895 gam. Cho toàn bộ chất rắn Y vào dung dịch H2SO4 đặc, nóng (dư), kết thúc phản ứng thu được 2,688 lít khí SO2 (đktc, sản phẩm khử duy nhất) và dung dịch chứa 30,40 gam muối. Tính m.
Cho: Na= 23; Ca = 40; Ba = 137; K = 39; Fe = 56; Zn = 65; Cu = 64; Cr = 52; Al = 27; Ag = 108; Mg = 24; 
        Cl = 35,5; O =16; N = 14; C = 12; H = 1; S = 32.
........... HẾT ...........
Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không được giải thích gì thêm.
Họ và tên thí sinh:	;	số báo danh:	
Chữ ký của cán bộ coi thi 1:	;	Chữ ký của cán bộ coi thi 2:	


[image: C:\Users\DELL\Documents\Zalo Received Files\z4807909027564_73b681979bb00214fdaaecb65c9c069b.jpg]
[image: C:\Users\DELL\Documents\Zalo Received Files\z4807909028599_873e70ff0d8cb5c77dd1651aef38856d.jpg]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
image6.png
e

Trang.

B 750, Mooy L T
I ¥ c6 H' nén NO; hét. BINT N, ta 6t S 6,06 mol = g0, = ““2“'%,( 0,54
Ditx, y 1 56 mol Fe;04 v Cu
BTNTS, ta ¢0: Nyys0, = Disys0,~ 0,24 mol = 0isa
20 | Tacb: m + mey - muuspw = 408 < 5603x 840/ |
aibm | BT e, ta c6: 2.0.24 = 8x +3.0,06 +2. 0,08 40 ol e
“Tir (1, 11) suy a: x = 0,01 mol; y=0,11 mol 7
VAY: M iy, Moy, =011.64:+0,012% 1 0,02 2421420 glmj 0 0,54
2 )= 0,2 mol
X+C0 L-v+Z = erask T
CO, + Ca(OH); —= CaCO; + Hy0 @ A6k a=0fss
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Clu L. (4,5 diém)
1. Tién hanh thi nghiém thir tinh chéit cia xenlulozy theo ¢dc budre say:
ho 1dn luot 4,0 ml HNOs, 8,0 m Ha80, d b thity tin, Ifc déu va Jim Iank
A I;‘T [[r,jggvg(; ;Ei.mm nhiim bong. Dt cée chia hén hap phin ting vio nbi niéc néng (khodng
. Bube 3: Loc Iy chit rin rira sach bang nuée, ép kho bing gidy loc sau a6 sy kho (tranh fira)
C6 cdc nhan dinh sau
(1) Sau budi 3, sin phim thu duoc c6 may ving,
(2) C6 thé thay thé nhim bong bing hé tinh bat. S
L (3)Saubuées, Iy san phém thu duoc dét chéy thiy o6 kiiéi tréng xudt hign,
(4) Thi nghiém trén chimg minh frong phan tir xenlulozo c6 3 nhém OH tu' do.
Hay cho biét nhin dinh nao diing, nhan dinh nao khong ding. Gigi thich vi sa0?
2. C6 cée nhan dinh sau:
(@). Céc axit HF, HCI, HBr, HI, H;PO,, HNO; ¢6 thé duge didu ché biing cich cho tinh thé mudi tuong
ung téc dung véi axit sunfuric dgcnéng. . ,
(b). Cho dung dich AICI; du vao dung dich natri aluminat, Sau khi phén tmg két thiic, c6 két tia tring
dang keo xuét hién. . ;
(0) C6 4 chit rin: Na;COs, BaSOs, BaCO; v NaCl. Chi ding dung dich BaCl, vA niréc c6 thé mhan bit

dusoc i 4 chit rin trén, cc didu kign cdn thit c6 dly du, e
(d ) Anilin 1am quy tim am chuyén sang mau xanh.
Z'S (o) Tht od cio eote s tao thanh tir axit va ancol tirong frng,

(g) H20, thé hién tinh ki khi tac dung v6i KNO,, Ag,0, K1 vi Wn(?4 D’({ng HgSO_i: . ‘

7 Hay cho biét nhan dinh nio diing, nhan dinh nio khdng diing. Gidi thich vi sa0? Viét phuong trinh phin
ting hod hoc xay ra (néu c6).

2.(2.5 aié S S s

£ Hg zstée];n)vé F (no, mach hg, 1a d&ng phén ctia nhau) déu ¢6 cling cong thitc phin tir C;H;006. Kh‘1 thity

phén hoin toan E trong dung dich NaOH, thu duge 2 mubi X, Y (My < My) va 2 ancol Z, T My =M; + 16). Khi thiy

phan hoan todn F trong dung dich NaOH, thu dugc 2 mubi R, Y va 2 ancol Q, T Mz= MQ;'“14>. 2
C6 céc nhan dinh sau: IS o @ : GO o
(a) Ancol T héa tan dugc Cp(OHX); tao p_};xu'c n}lau xi am, =
it Q va Z déu c6 thé didu che tr tiép axit axetic. -
- E‘u ‘QF ;éu c6 mach cacbon khéng phan nhénh. Wcoo Gl CHE0CH
(it > cos cu, ce8~CUl,

(d) Pdt chéy hoan todn Y thu dirge Na;COs, CO, vA H;0. : o
(e) Nhiét d6 s6i ciia Z cao hon axit gsmlc. oo, r‘— f h!g :
e g, G thich vi sao? Viét phuang trinh phan
E{ga)y cho biét nhan dinh nao ding, nhin dinh ndo khong ding
1mg hoa hoc Xi;iy ra (néu c6). ol
: o 03 v ALOs.
oo 31. (:ignd;:;;)x gbm céc oxit c6 cng sb mol (a‘n:lol_)-/\ Cil\g;‘?q?,rgf‘?z&xcho B v aude du @
nhop X : SuRtL LR ¢ dung dich E vi chit rin
qua hén hop X nung néng thﬂg“vﬁ; 1:17:11; g?ch chira 5,5a mol Agr‘xo{ fllulguvé: :11:1:1% m';; o
GERC 2 Hfiop xin ]?‘ CZZ’ phg‘.ln (mg xay ra (ghi 16 didu kign néu c6) va xic di
b 6a hoe cua ¢ X !
lgm;:‘,ml‘g g;:? b’:gt céc phan (g héa hoc xiy ra hodn todn.
, E, F.

in mot ludng khi Ha dir

Trang -1
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Phién i, Hay x4c dinh con,
Cau 4, (5,0 diém)
z&binh 1. Bét chéy hoan toan

d\mg dung dich Ba(0!
Loc bd két tia, dun néng nulj'x?:l

Z0. X khéng lam mét mau dung dj

, X tde dung véi by i chiky s4 i
| & X V8T mo I Ung voi brom khi chiéu sdng tao thinh mgt
b AU trang ¥, Pup ldlgnng\fmsglang dich KMr0;, r01 axit héa dung dich bang
g thitc cu to ¢z XY, 7 ik rﬁx;g: ls(;’a()ﬁi ih]a;oz chi chita hai nguyén 3 trong

m@:h hop chit hitu co X ci

3y c6 19,70 gam két

n 6,72 lit khi O (dktc), san phim chay hép thy hét vio
loc Iai thu &

ta xuat hién va khéi lrgng dung dich gidm 5,50 gam, v
e e u9¢ 9,85 gam ket tia nita, Hay x4c dinh cong thit phan tir ciia x.(LI,(G()
e st s li:fs“; don chito X, Y, Z (My < My < My v s6 mol clia Y bé hon sé mol X) tao thich

e yhA (r;1 an tir chi ¢6 nhém ~COOH) va ba ancol no (s6 nguyén tir C trong phin i méi
vanmﬁ T e > Y Phan oan todn 34,80 gam hdn hop M biing 490 ml dung dich NaOH M (di 40% so
by iy hoe‘mg(o, éioaiarslohon h(;g salu kthphén 1mg ket thiic, thu dugc 38,50 gam chét rin khan. Mat khac,
h ,80 gam hdn hop M thi thu d 0, v 23,4 . Hiy tinh thanh phan pha
s K ey e 2 D hu duge CO, va 23,40 gam H,0. Hay tinh thanh phan phin
Cau 5, (4,0 diém)

1. Hoa tan hét mot hwgng FesOy trong 240 ml dung dich ;S04 1M lofing, dun néng, th duge dung dich
X. Thém tiep vao dung dich X hén hop rin gdm Cu va Fe(NO3)s, sau phin img thu duoc dung dich Y va 1,344 \/
lit khi NO (san phim khir duy nht, dktc). Nhing thanh Mg dir vao dung dich ¥ thdy thodt ra 1,792 lit khi H,
(dktc), déng thai khéi luong thanh Mg ting 4,08z, Cic phan tmg xay ra hoan toan, Hay tinh tdng khéi luong
Cu, Fe;04 va Fe(NO3)s. [t ’gqg i

2. Hon hop X gém MgO, FeO, Cu0, Fe;05 va Fe;04. Dé hda tan hodn toin m gam X thi cin ding vira i
100 ml dung dich gom HCI 2M va H,SO4 1M. Miit khic, cho khi CO qua m gam X nung nong, sau mot thoi
gian thu duge hdn hop rén Y va hdn hop khi Z, Cho to: vilo binh dung 60 mi dung dich Ca(OHD); 1M, dén
Khi phan tmg hodn toan, thu duoe két tia va dung dich T. C dung dich Ba(OH), du vao dung dich T thiy
két tia Jai xuat hién. Khi phan tmg két thiic, tong khoi hugng hai 1an ké tha thu duge 13 12,895 gam. Cho toin b
chéit rin Y vao dung dich H,SO, dic, néng (du), ket thic phan {mg thu duge 2,688 lit khi SO; (dkte, san phiam
Kkhir duy nhat) va dung dich chita 30,40 gam muoi. Tinh m. Z O

Chos: Na=23; Ca=40; Ba= 137, K=
C1=35,50=16N=14,C

Fe=56;

1= 65; Cu = 64; Cr = 52; Al = 27; Ag = 108; Mg =24;

HET - :

Thi sinh khong duge sie dung tai ligu. Cin bj coi th
Ho va tén thi sinh: .
Chir ky cia cén b coi thi

i khdng duge gidi thich gi thém.
a0 danh
...; Chirky ctia can bg coi thi 2:
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THUA THIEN HUE NAM HOC 2023 2024
ot g HOA HOC (PHO THONG)
150 phit (khing ké thoi gian giao dé)
j HUONG DAN CHAM - PAP AN _ 1HANG DIEM

eyt b

(4,5 diém)
(1). Diing Sau bu6e 3, sin pham thu duge 13

Caul.
1

lulozo trinitrat ¢6 mau vang. 0,250 |24 4y

(2). Sai, Thinh phin chinh cia bong 1 Xenlulgzo ke véi thinh phin chinh cta 3 tinh Ao

1,0 | botnén din dén tinh chit hod hoc khic nhau 0.25d [ aty
diém | (3). Sai, Sau budc 3, ldy sin phim thu duge 6 ly chiy nhanh va khong khoi, khong tan. | 0,254 J

L (). Sai, Mbi mit xich xenlulozo 6 3 nhom ~OH tr do, khong phii phan i xenlulozo 6 3 27 )
ahom ~OH'tyr do. 0,258 {0,154

2. | (@) S4i; chi c6 HCI, HF, HNO, H:PO; c
mui twong g tic dung véi axit sunfuric dj
phin tmg ngvoe tro lai véi HySO, dic nong

i€ ché bing phuong phap cho tinh thé | 0,750
nong, do HCI, HF, HNOs, H;PO, khong,
2NaCliy + ;S04 gge) —= NaySO4 +

G705
CaFa + HySOsese) —» CaSO; + 21

W \ gy 55,0 prdiy A%
2NaNOy + HySO4 gjey—= 2NaNO; + 2k o,%
+ 2H;PO,

2Na:POsy + TS0 () —> INa:S!
- HI, HBr, chira I, Br' c6 tinh khir manh, 52 tie dung nguoo trd i véi HaSO4 dic néng.

y Nén khong thé thu dwgc HI, HBr. o
8Nal + SHSOjase) —» 4Na;SO; + 41 5 HyS + m’%
2NaBr + H;SOyere) —= NaySO, T Br, + SO, + HiO
(b). D dung dich AICI; chira ion AI, Ton AT bj thiy phén trong nu6c, tao ra dung | 0,50
dich c6 tinb axit manh hon tinh axit cia axit sluminic, c6 thé ddy axit yéu hon 1a HAIO, ra
3,5 | khoi mudi NaAIO;. Axit HAIO, bj iy rakét Lop v6i HzO tao thinh A(OH)s,
| diém AICh + 6H;0 + 3NaAIO; —= 4AI(0H); + 3NaCl - @T:0el 7 vigh T
(). Biing, 6,05 )

+ Hoa tan cic chét rin vao nude: NaCl va Na;C0; tan; CaCOs va BaSO, khong tan. 0,754
| +Cho dung dich BaCl> vio nhom céc chit tan. Dung dich Na;COs tao két tia BaCOs. Con
dung dich NaCl khéng phin (mg.
+ Nhiét phéin BaCOj, sau d6 dan khi CO; thoil ra qua cdc éng nghiém chira cdc chit rén
khéng tan c6 mjt néc. CaCOs tan ra; BaSOs Kiongtan. a0y, vich o7 o
f BaCl + NusCOy —= BaCO, + 2Macl - 611 O 1 VishpT: 0
BaCO; 5> BaO + CO; (faf b |
CaCO; +/C0, + H,0 —= Ca(HCO;), |
(@). 54k Do gbe CoHs- ht ¢ khd manh, 1am s inh bazo cda amin, do d6 anilin c6 tinh
bazo it yéu nén khang c6 kha ning 1m xanh quy tim Am. 47-005 0,54
(&), Saf66 mot sb este khong diéu ché bing phuong phip niy mé o6 phuong phap diéu
ché riéng, Vi du: Vinyl axetat g diéu ché bing phin img cong gita axit axetic voi axetlen | 054

CH;COOH +CH=CH X CH,COOCH=CH, GT: 0)25 (edtfoGT k%t prosofis)
(@) 81"V, F0 chi thé hién tnh khic hi G dung v51 Ag,0, KMaO) trong HSOy, Khi
tc dung v6i KNO;, KI thi H,0, thé hién tinh oxinsa G119 o

(i ogb a0 252f
H,0; + ABO —» 2Ag + Og+ H0 a7 ek o g 0175
SH,0; + 2KMnO, + 3HiS0; — KaSO: + 2MnS 0, + 50, + 8H0: tinh khir 0,54
H0; + KNO; —= KNOs + H:0 -t oxi héa
2KI + Hy0; + HsSO4 —> K3804 + 1 + 2H;0 : tinh oxi héa
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